

“反对战争！”“粉碎峰会！”

G7峰会在抗议声中闭幕



5月21日,民众在日本广岛游行抗议七国集团峰会。新华社发

“反对战争！”“粉碎峰会！”……抗议人士21日在数百名全副武装的防暴警察重重包围下在日本广岛市中心缓慢前行,他们手持各色标语牌,不断呼喊着口号,激昂的声音回荡在空中。

在日本及其他一些国家民众的抗议声中,为期3天的七国集团(G7)峰会21日在广岛市闭幕。当天,日本民众和其他一些国家民众再次在广岛市中心举行大规模集会游行,抗议七国集团峰会的召开。

接近正午,骄阳似火。

当游行队伍行进至市中心一处商业街附近时,抗议人士与警察发生冲突。记者在现场看到,数十名警察冲进人群强行按住几名年轻人,现场一片混乱,有鞋子和标语牌散落在地……十几分钟后,游行队伍再次出发,抗议人士一个接一个挽起胳膊前行,以防被警察冲撞。

此前,参加游行的人聚集在距原子弹爆炸遗址不远的袋町公园,人群中有肤色不同的外国人士,有

白发苍苍的老者,有头戴安全帽斗志昂扬的年轻人……

两名年轻人在集会发言台附近拉起巨型横幅,上面写着“粉碎G7广岛峰会”。广场上还有形形色色的标语牌:“撤销美军驻日基地”“反对日美军事同盟”……字字句句代表着参与民众爱好和平、反对战争的心声。

活动组织方在声明中说:“G7广岛峰会是战争会议,宣称向乌克兰提供军事援助、激化和扩大俄乌冲突,这样的峰会我们决不容忍!”

广岛21位核爆受害者及受害者家属也发表联合声明说:“日本帝国主义对亚洲国家实施殖民统治、发动侵略战争,导致广岛和长崎遭到原子弹轰炸,核爆受害者及其家属决不能容忍广岛和长崎的惨剧重演。”

不同地区、不同组织的代表轮流发言表示,G7广岛峰会的本质是一场由美国主使推行霸权主义的战争会议,岸田政权在广岛召开这样的会

议是对核爆受害者和广岛市民的无情践踏。

广岛市民大江厚子代读一封特别来信,一位伊拉克医生在信中写道,“G7广岛峰会是在美国授意下召开的非正义峰会,没有谁敢违背美国”。大江说,日本民众坚决反对美国和日本想挑起的战争,“这不是我们的战争,不是民众的战争,我们决不能被霸权主义所裹挟,必须坚决反对”。

人群中一位老者格外引人注目。老者姓小泉,他背包上部高高竖起一个牌子,上面用毛笔写着“乌克兰战争是美国统治者导演的剧本!”等字样。小泉17日就从大阪赶来参加抗议活动。他批评道:“美国为扶持本国军工产业不惜牺牲乌克兰人民的生命,最近还想把战火引向亚洲。”

G7广岛峰会媒体中心墙上挂着一长串祈盼和平的纸鹤,上面写着“愿这个世界每个人都能面露笑颜”。

新华社日本广岛5月21日电

苏丹冲突双方达成短期停火协议

新华社北京5月21日电 综合新华社驻华盛顿、利雅得、喀土穆记者报道:苏丹武装部队和快速支援部队代表20日在沙特阿拉伯红海港口城市吉达签署协议,同意实行短期停火并就人道主义行动作出安排。

据报道,该协议在美国和沙特两国政府斡旋下达成,停火将于协议签署48小时后生效,有效期7

天,在冲突双方同意下可以延长。

停火期间,冲突双方同意恢复基本生活服务并从医院和重要公共设施撤军,协助人道主义人员和商品的安全流动,允许人道主义援助物资不受阻碍入境苏丹并送达所需人群。协议将在美国、沙特和国际监督机制下执行。

据苏丹媒体报道,当地时间21日上午,首都喀土穆局势基本平

静,居民没有听到枪炮声。

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在首都喀土穆和其他地区发生武装冲突,双方互相指责对方挑起冲突。双方代表5月6日在吉达开始对话,讨论在苏丹实施人道主义停火等议题。5月11日,双方签署初步原则协议,同意将优先进行关于实现短期停火的讨论,以便运送紧急人道物资等。

俄称控制顿涅茨克重镇 乌方否认

新华社北京5月21日电 俄罗斯国防部21日发布消息说,俄方已完全控制顿涅茨克地区重镇阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)。乌克兰方面当天否认了俄方的说法。

俄国防部当天凌晨在社交媒体

体“电报”上发文说,俄军事力量在俄军炮兵和航空部队支援下,已完全控制阿尔乔莫夫斯克。

针对俄方说法,乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔随即回应说,乌克兰和俄方部队在巴赫穆特

的激烈战斗仍在继续,乌军仍控制巴赫穆特的一些设施。

巴赫穆特位于顿涅茨克地区北部,是乌军补给线上的交通枢纽和乌军重要前哨阵地,2022年8月起,俄乌双方对该地展开激烈争夺。

携步枪入校 中学生面临重罪指控

在美国亚利桑那州凤凰城,一名中学生携带AR-15式半自动步枪进入校园,被警方逮捕,面临多项重罪指控。

凤凰城警察局在20日发布的通报中说,警方19日接到报警,得知一名学生带枪进入博斯科罗姆中学。警方“迅速行动”,在学校办

公室内逮捕了这名学生。

校方说,携枪的是一名男学生,其所携枪支被执法人员收缴。

据美国有线电视新闻网报道,除了AR-15式步枪,这名学生还在饭盒和背包中装了子弹。

由于该学生未成年,警方没有公布其姓名和年龄等信息。警方

暂未说明该学生从哪里获得枪支和带枪入校的动机。

美国枪支暴力频发。本月15日,一名18岁男子在新墨西哥州法明顿市使用AR-15式步枪等武器射击,致3人死亡6人受伤。枪手被警方击毙。

新华社微特稿



火山频繁震动 墨两机场关闭

5月20日,因受到波波卡特佩特火山活动影响,墨西哥两座机场当日暂时关闭。据墨西哥全国防灾中心报告,截至当地时间20日10时15分,波波卡特佩特火山多次喷出气体且频繁震动,目前处于黄色二级警戒状态。

这是5月20日在墨西哥普埃布拉州拍摄的波波卡特佩特火山。

新华社发